



▲创意市集上很热闹,还有学生现场创作。



▲孙存拓在创意市集上

学生仔 很忙

文 / 本报记者 李冰

用他自己的话说,他很忙,是个忙人。当其他同学在寝室里为“魔兽争霸”而打得昏天暗地的时候,他正在忙学生会的工作。当其他同学三三两两地去市区看电影的时候,他在工作。当别人做完作业准备休息的时候,他虽然没在工作,但他必须把这段时间挤出来完成自己的作业。2008年4月23日,是他一手策划的大学生创意市集正式开始的一天。在这之前的一个星期,正是他忙得不可开交的一周。前几天给他打电话,他不是正在开会就是在写报告,一直等到半夜12点,他才回电话给我。

从干事到学生会主席

三年前,孙存拓刚刚进学校的时候就到所在的艺术与设计学院学生会工作。当时的他是学生会体育部的一个干事。“当时的梦想很简单”,他说,“我体育不是特别好,但我很喜欢篮球,很早之前就想成立一支篮球队,可以和兄弟们一起无忧无虑地打打篮球,在球场上挥汗如雨那是一件很带劲的事情。”之后,他果真如愿地进了学院的篮球队。第二年,他大二那一年,勤奋的孙存拓被校新闻中心的老师看中,入选学校的新闻中心当起了摄影师。不久,他又迅速地成了摄影部的部长。同一时间,他还担任了学生会办公室副主任和学校里专门负责跟每个班的班长联系的06工会的主席秘书,身兼数职的他开始觉得时间不够用。

到了大三,孙存拓成功地被大家推选为学生会主席。难怪他的同学都会说:“你就是个劳碌命,你看学校里那么多分院的学生会主席,有哪个像你这么忙的,你把自己搞得这么忙,为了什么呢?”“我就是觉得,既然我做了这个学生会主席,我就应该为大家多做一些事情,我想把学生会工作更加系统化,能够提高更多同学的工作能力,为毕业找工作打下一点基础。”这是他的回答,简简单单几句话。他就是这样,为了他简单的想法,一直忙碌着。

虽然很忙,他还是照样拿奖学金

大二、大三,孙存拓的时间几乎都被学生会的事情占

满了。“我就感觉时间过得特别快,怎么都不够用,很多时候我连吃饭走路都在想学生会的事情,只有这样我才有空余的时间来完成我的作业。”

大二的最后一个学期,孙存拓还取得班级第一名的好成绩,获得了学校的二等奖学金。那要怎么样才能把工作和学习都兼顾起来呢?并不是没有太多时间学习,成绩就会被拖累,其实懂得挤时间,讲究学习效率很重要的。他想了想说:“我本身就很喜欢我自己学的这个专业,所以在做好学生会工作,不断提高我自己处事能力的同时,我也不会放弃学习。通常大家在玩、在休息的时候,我要看书写作业,一心觉得专业课是怎么也不能落后的。我还经常买一些设计方面的书来看,每个星期都会买《外滩画报》,每个月都要看《艺术与设计》,有时候还会去买一些时尚杂志,平时积累的这些知识都很有用,对我提高专业水平很有帮助。”

大三了,要给学校留点东西

大三了,这是孙存拓在学生会工作的最后一年。一到大四,他就不得不放弃学校里的这些工作,到外面找一家跟专业对口的公司进行实习。

“在离开学生会之前,我一定要再为学生会,为同学们做点什么,要给学校留点有纪念意义的东西……”

于是,他开始策划着要开办一场整个杭州市的高校都参加的创意集市,为的是给同学们提供一个展示自己设计作品的平台,给同学们以后创业或者就业创造更好的机

会。从去年12月份开始,孙存拓就开始策划创意市集了。他向身边的朋友说了自己这个想法,向老师征求了不少意见,大部分人的肯定更加坚定了他的信心。

寒假,他开始写活动策划书。虽然家里的长辈也曾反对过他的工作,叫他不要管这么多工作,不要做那么多与学习无关的事,要多看点书,等到毕业时考个公务员。但他心里知道,无论如何他都不会放弃这个活动,既然下定决心要做了,就一定要做到底,做出个名堂来。

从寒假到现在,足足五个月的时间,他都在为这件事情忙碌着,从比赛的设定,如何吸引同学参加,怎么才能拉到活动所需的赞助,再到很多很多小细节,他都亲自上阵。

4月23号下午12点,孙存拓的创意市集终于正式开办了,他告诉记者:“我的努力没有白费,来参加创意市集的同学很多,其中浙工大的一些同学还为学校的一个患白血病的同学进行慈善义卖,我们的活动很成功!”看到热热闹闹的市集,看到真的帮助了同学,他很满足、很开心。

关于未来

马上就要大四的孙存拓,希望自己能在大学的最后一年中利用业余时间,到社会上找一份跟设计相关的工作。“我很喜欢自己所学的专业,希望在正式工作以前能够通过实习、锻炼,学到更多有用的东西。几年后,想让自己拥有一个属于自己的工作室,一片属于自己的设计天地。”

人物名片

孙存拓,浙江理工大学艺术与设计学院视觉专业大三学生,浙江理工大学艺术与设计学院学生会主席。